

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy órá . . . 1 „ „
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főler 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
 Felelős K. Lajos könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban. (Főler 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Négy huszárpetit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többzori hirdetések alkalmán különösen áron vételekkel fel. Díj pedig minden külön bejelölésért 50 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapszám 50 kr.

Árnyalt közlemények minden petit sorra 50 krajczár.

Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főler 1828. sz. alatt.)

Kéziratok nem adtnak vissza.

Népgyűlés Debreczenben.

FÖLHÍVÁS!

Tisztelt Polgártársak!
 Apáinktól öröklött magyar nemzeti liberalizmusunk szent ügyét veszély fenyegeti.

A reakció fekete lovagjai az egész vonalon nyílt és alattomos harcra indítottak ellene, amidőn sorompóba léptek azért, hogy a magyar nemzeti állam konsolidálását, a jogegyenlőség magasabb elveinek megvalósítását célzó s népünknek a liberális fejlődést biztosító törvényjavaslatoknak törvénynyé emelését megakadályozzák.

S eszközeik előkeresésében nem válogatósak.

Nemcsak megtagadják, hogy ezen liberális egyházpolitikai törvényjavaslatok a magyar nemzet közvéleményének kifejezését képezik, — hanem kicsinyes taktikai eszközöknek minősítik azokat.

Egymással ellenségekként igyekeznek szembeállítani a hazának keresztény és nem keresztény polgárait, sőt a hazában létező különféle keresztény hitfelekezeteket is.

E jogosulatlan és kellőleg el nem ítélhető támadás ellen nincs megfelelőbb alkotmányos védekezés, mintha a magyar nemzeti liberális közvélemény Kárpátoktól az Adriáig megnyilatkozik s nyilatkozásának súlyával elsepri azon mesterségesen szított reakcionális mozgalmat.

Debreczen sz. kir. város és Hajdúvármegyének szabad gondolkodású polgárai!

A liberalizmus szent nevében fölkerünk Titeket, hogy **Február hó 4-én, d. e. 11 órakor** Debreczen sz. kir. város házában vallásfelekezeti és pártkülönbség nélkül minél nagyobb számban jelenjetelek meg.

Fejezzük ki azon gyűlésen tiltakozásunkat a nemzeti létérdekeinket mélyen sértő azon sajnálatos támadás ellen; mondjuk ki határozatilag, hogy a betervezett egyházpolitikai javaslatoknak mi-

előbb törvényverőre emelését óhajtuk, — s keressük meg ugyanezen gyűlésünkben a szomszédos törvényhatóságok lakosságát, hogy liberális gondolkodásuknak és óhajuknak hasonló módon ők is adjanak kifejezést.

Kérve-kérünk benneteket szeretett Polgártársak, hogy a szabadelvűség szent zászlaját porba tiportatni ne engedjétek! Hazafiai üdvözléssel

Debreczen, 1894. évi jan. hó 27-én

Fráter Imre, a deb. szabadelvű párt elnöke. **Kertész János,** a deb. függetlenségi párt elnöke.

Közgyűlési oktatás.

Debreczen, jan. 31.

Nem tartozom azon politikai táborhoz, melynek érdekeit a »Debreczeni hívatva van képviselni; javíthatlan, megközelíthetetlen voltam, vagyok és maradok is e tekintetben, mert politikai elveimet alku tárgyává nem tudnám tenni soha.

De, mint hivatásomnál fogva a tanügy embere, azon határozott meggyőződésben élek, hogy összes iskoláink a mi-eink mindnyájunké; egyikünknek annyi joga van hozzájuk, mint másunknak, — s vétkesek, nagyon erősen vétkesek az, aki ezek ügyéből, vagy az egyházból, politikai tökélet akar magának faragni s amaz oltártűzre, mely a tudományok hajlékaiban, vagy a templomok szent tornácaik körül lobog, a politikai pártviszály áldatlan, könnyen lobbanó anyagjait is föl akarja rakni.

Igy gondolkodván, minden aggodalom nélkül elfogadtam e lap szerkesztőjének, az én vérokon kedves öcsémnek, Kósa Barnának azon felszólítását, hogy írjak olykor-olykor lapjába tanügyi czikkeket.

Miért ne?! Csak van jó dolga, hogy nem tart engem ezzel függetlenségi pártinak, sem senki nem lát ebben részemről közeledést politikai ellenséimhez.

Tanügyi dolgokról fogok tehát oly-

kor-olykor e lapba írni; olyan eszméket óhajtok itten egyszer-egyszer megpendíteni, melyeket a házak tetejéről is prédikálnunk kell e város törzslakosága előtt, mint amelyből sokan olvasák a »Debreczeni«-t.

Most arról a mozgalomról akarok elmondani egyet-mást, melyet a közgyűlések oktatásnak iskoláinkba behozatala céljából indított meg Debreczen város és Hajdúvármegye kir. tanfelügyelője, Eölvös Károly Lajos, a megye közigazgatási bizottságának gyűlésén.

A vármegyei bizottság kezébe vette az ügyet s a megye területén működő h.-bölcszerményi és kabai esperesekből, a tanítóképződei igazgatóból, egy nagy iparosból, néhány közigazgatási bizottsági tagból és tanítókból álló szaktanácskomány alakulásának vetette meg alapját, mely is mult évi december hó 4-én városunkban összeült s fontos határozataival egy olyan intézménynek rakta le első alapköveit, mely ha létesül, városunk és vidéke vagyonsodásának s ezzel szellemi és erkölcsi haladásának oly jeleit fogjuk egy nemzedék ifju korra növekedésének rövid ideje alatt tapasztalni, minőket máskülönben csak tán egy haladó század szokott a nemzet évkönyveibe följegyezni.

Miről is van itt tulajdonképen szó?

Arról, hogy jó magyar népünk életét tegyük erkölcsesebbé és munkásabbá. És annak már az iskolában vessük meg az alapját azáltal, hogy oktassuk a gyermekvilágot ne csak a szoros értelemben vett tudományokban, — hanem ügyesítsük egyszermind kezét, firomit-suk izlését s ezáltal tegyük őt képessé egyes háziipar-termékek saját maga erejéből való előállítására, vagy könnyítsük meg utját, ha esetleg valamelyik iparágat választaná kenyéradó hivatása gyanánt. Milyen is ez a magyar népelet?!

A földmivelő tavasztól őszig csaknem erején felül, csaknem a megszakadásig dolgozik. Télen pedig a készlet emészt; dologtalanul, tétlenül hever. Így természetesen unja magát, — az una-

rendelet nálam, pénz bankban van, bármikor fölveheti.

dr. Kigyós Károly, ügyvéd.

Budapest, fenyő-utca 19.

— Nos, mit szólsz hozzá? — Kérdeztem a feleségem, midőn a sürgönyt tolvastam.

A feleségem nagyon természetesen találta az egész dolgot és a legnagyobb hidegvérrel szólt:

— Semmit: felmegy a fővárosba, felveszed örökségedet és puntum.

— De hisz ez lehetetlen — szóltam ingerülten a feleségemnek — hát kitől örököltél volna én ötvenezer forintot?

— Kitől? Hát nincs a fővárosban egy agglégény nagybátyád? Jusszon csak eszedbe, Tóni bácsi, a hivatalnok.

A kritikus helyzet dacára, kénytelen voltam hangosan felkaczagni. — Tóni bácsi, a hivatalnok, kire a feleségem hivatkozott, teljes életben nyolczvan krajczáros napdiás, és a Sanyaró Vendélek legsanyaróbbja volt. — Ettől a szerencsétlen főtástól örököltél volna tehát ötven darab ropogós ezrest?

— Mit lehet tudni — kapacitált tovább a feleségem. Igaz, hogy Tóni bácsi teljes életben csak napdiás volt, de ez még nem zárja ki azt az eshetőséget, hogy pénze is lehetett. Lehet, hogy főnyereményt csinált, lutrin nyert, vagy ki tudja, hogy jutott hozzá? Szóval, semmi sem lehetetlen. Fölmegy tehát a fővárosba. fölveszed örökséged és ismét csak — puntum.

Ecce: a feleségem oly annyira kapacitált, hogy utóujára nekem is egész természetesen tűnt fel a hibetelenné látszó dolog — és miután elhatároztuk, hogy a legelső vonattal a fővárosba utazom: a feleségem hir-

lom pedig szülő anyja, kész melegágya minden erkölcsstelennek.

Ne mondja senki se, hogy a ki három évszázadon át szakadatlanul dolgozik, annak egy évszázadni pihenőre szüksége van.

Ennek ellene mond az ember-élet, az orvosi tudomány s mindazoknak tapasztalata, kik ilyen kérdésekkel behatólag foglalkoztak. — Pihenésre, igen, szüksége van az emberi testnek, de a tulhosszu pihenés elernyeszt, elbágyaszt, sőt butít.

A mi népünk gyermeke közül tehát igen sok télen át semmittevésben tétlenkedik, unja magát s unalmában például korcsmázik.

Mily jó volna ránézve, ha az iskolában megtanulta volna, mit tegyen olyankor is, mikor hó borítja a földet s hideg bár, de anyai palástakaró érleli a növényeket a tavasszal újra megkezdendő munkára.

Más oldalról meg tagadhatatlan, hogy a magyar fiú, teljes általánosságban szólva, nagyon nehézkes arra nézve, hogy könnyen dolgozzon, ügyes iparost lehessen belőle válni. Iparosainknak szája tele van panasszal tanulói ügytelensége, nehézsége felől.

És mily bántó nyomorúság az a legtöbb emberre nézve, hogy a legesekelebb dolognál is, melyet egy ügyeskező ember a legkönnyebb szerrel elvégez, kénytelen azonnal mesteremhez fordulni, csak szaporítva ezzel kellemetlenségeit, fogyasztva idejét s okozva magának könnyen kikerülhető költségeket.

Ezen s ezekhez hasonló bajokon akar segíteni a közgyűlések oktatás, mely iskoláinkban hetenként néhány szabad órán dolgozni, könnyed, csaknem játékszerű modorban dolgozni akarja megtanítani a növekedő nemzedéket s ezáltal jövőendő élethivatására akarja, bármely körben legyen is az, minél képesebbé, könnyebben mozgathatóvá tenni.

F célból a fentebb említett szaktanácskomány javasolja, hogy Hajdu-

telen a nyakamba borult és lágyan, szeretetteljesen sugta a fülembé:

— Megveszed azt a ruhaszövet-maradékot, ami a Náthán Náczy kirakattában van kitéve, ugy-e? Nagyon szép, tudod és a tanácsosnének is ebből van.

— Természetes, hogy megveszem. Kitélik az ötvenezer forintból — biztattam a feleségemet, mintha a ropogós bankjegyek már a kezemben lettek volna.

Ezután a csomagoláshoz fogtunk, a mivel csakhamar elkészültünk és rohantam ki az állomáshoz.

Már másodikát csengettek, midőn kiértem és éppen annyi időm volt csak, hogy jegyet váltak és a már induló vonatra ug rjak.

Masodosztályu kupéba helyezkedtem el és csöppet sem törődve a többi utasokkal kényelmesen végig dültem a bőrkanapén s erősen lehuny szemekkel ábrándoztam az ötvenezer forintról, ami legközelebb a markomat fogja csiklandoztatni. — Eközben pedig elaludtam.

Hogy meddig aludtam, még mai napig sem tudom, arra azonban világosan emlékszem, hogy egy jól megtermett asszonyság ránczigált fel álmodom, a fülembé kiabálva:

— Keljen fel uram, megérkezünk.

A »megérkezünk« szóra eszembe jutott a megboldogult Tóni bácsi, meg az ötvenezer forint.

Gyorsan kaptam a paktáskámát s kiugrottam a kocsiból. De alig tettem pár lépést az indóház felé, midőn valaki hátulról a nyakamba kapaszkodott s egyidejűleg a fülembé kiáltotta:

— Kricsi, Kricsi! Szervusz Kricsi! Hátra pillantottam és majdnem sóbálvány-nyá váltam, minden hajam szála az eg fele

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

A sürgöny.

— Elbeszéli egy elkésedett családapa. —

Szerdai napon volt. A feleségem, aki rendkívüli jó gazdasszonyonynak képzelemagát, az ablak mellett állott és két nagy kosár tojás közül, ritka szakértelemmel válogatta ki a frisseket, melyeket kottló alá szándékozott tenni. Én, valamivel távolabb tőle, a lakánapén ültem és — egyáltalában nem gondolva, hogy szavainak valami komoly következménye leend — azon megjegyzést batorkodtam koczkatatni, hogy kár azt a sok jó tojást kottló alá prédálni, mert rendszeren ugyanis csak negyed része válik csirkévé s így: se pénz, se posztó, vagyis helyesebben szólva: se tojás, se csirke.

Ez az ártatlan megjegyzés, ugy látszik, nagyon bántotta a feleségemet, mert ijesztően fenyegető állásba helyezkedett, földhöz csapta az éppen kezében levő, kottló alá alkalmas tojást és a legnagyobb mértékben kitört belőle a vihar. Keserűen a szememre vetette, hogy én vagyok a legkíméletlenebb férj a világon, hogy neki rosszabb dolga van a legutolsó cselédnél is; hogy más asszonyok, míg ő a csirke, kacsa, liba és pulyka neveléssel kinlódik, bálókba járnak, fürdőket látogatnak, udvaroltatnak maguknak és isten tudja, mi mindent nem tesznek. Végre pedig — s ez a legrettenetesebb — hogy én mindenbe belelőtöm az orromat.

Én azonban — noha általánosan elismerem papucsos vagyok — ezuttal eltökéltem, hogy Schlesinger leszek és nem hagyom magam. Hatalmasan tulkiabáltam tehát a felesé-

gem üvöltését, mire eleinte olyan mozdulatokat tett, mintha sírni akarna, de aztán, mintegy hirtelen megmondolva, gyorsan megragadta az egyik kosarat, hogy kényes tartalmával együtt a fejemhez röptesse...

A kosár már éppen repülni akart, midőn az ajtón hangosan kopogtattak. Diadalmas pillantást vettem a feleségemre és hogy a kosarat repülésében meggátoljam: gyorsan kiáltottam, hogy szabad.

Az, aki a szobába lépett és megjelenésével meggátolta a feleségem szándékát, kopott vasuti egyenruhába öltözött férfi volt. A szoba közepén megállott és hivatalos ridegséggel kérde:

— Itt lakik Vlászky Kristóf ur?

— Igenis, én vagyok az. Mivel szolgálhatok?

— Sürgönyt hoztam, szolt az idegen, s miután a vevényt aláírtam, — rögtön távozott.

Nem tudtam, ébren vagyok-e, vagy álmodom, midőn a sürgönyt elolvastam. Mintha a czeruzával írt betűk pakjosan táncoltak volna szemem előtt. Újra és újra átolvastam a sürgöny tartalmát, végre bosszusan kiáltottam fel:

— Ez lehetetlen!

A feleségem, mint általában az asszonyok, hirtelen nagy katasztrófától tartott és ijédlen kérde:

— Mi lehetetlen?

— Ez ni, szóltam és odanyújtottam a sürgönyt, mely szóról-szóra a következőképp hangzott:

»Vlászky Kristóf Bakafok. Fővárosban lakó, agglégény nagybátyja, hirtelen elhalálozott. Készpénzből álló ötvenezer forint vagyont, végrendeletileg önnek testáta. — Vég-

djunk!

Csak szerecsenteffel valódi!

megye területéről 15 tanító választással ki s hívassék be a ránk jövő nyáron egy közügyességi szaktanfolyam hallgatására s az ügy előmozdítására szerveztessék egy társadalmi egyesület, melynek elsőrendű teendője legyen e közhasznú eszmét népszerűsíteni s annak államot, köztörvényhatóságokat, iskolafentartó testületeket, tanítókat és a nagy közönséget megnyerni.

Ezen egyesület már csöndesen, zajtalanul ugyan, de alakulóban van.

A munka tehát jövő nyáron megkezdődik azzal, hogy itt Debreczenben Hajdumegye iskoláiból 15 tanító egy szakértő tanár vezetése alatt megtanulja a közügyességi oktatás vezetésének módját, s ők lesznek azután a megye népiskoláiban a kiváló értékű ismeret terjesztő apostolai, magvető munkásai. Itten Debreczenben pedig a főreáliskola falai közt egy iskolai műhely állítatik fel, melyben gyaluval végezendő asztalos munkák készítését, vonó késsel való dolgozást s kemény — papír — munkát fognak a növendékek tanulni, míg a megye területén levő népiskolák közügyességi oktatásának tárgyai egészen másneműek, nevezetesen szalma, gyékény, sás, nád és vesszőmunkák lesznek, megtanulván pl. a növendékek a kosarak, virágállványok, selyemhernyó-állványok, nádából való szobamennyezetek készítésének módját, a mely ismeretével, — nem szükséges bizonyítanunk — hasznos időtöltésben telen is pénzt szerezhet s mindenkoron pénzt takaríthat meg, a kicsak birtokába jutott.

Legyen most elég a tárgyról ennyi. Szóljanak róla bővebben a szakértők, a nálam e kérdésben beavatottabbak.

A sajtó pedig tartsa folytonosan felhívást a nemzetgazdasági szempontból is kiváló érdekű ügyet.

Egyszerűen kötelességét teljesíti ezzel.

Csiky Lajos.

A közigazgatási bíraskodás. Apáthy P. elnöksége alatt hétfőn folytatta tanácskozását a közigazgatási bíróságokról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság.

Ho-zsabb vita támadt a 37. szakasznál, amely kimondja, hogy a jog- és törvényhatóságok elvének alkalmazásával a közigazgatási bíróságok hatáskörét nem lehet kiterjeszteni. A bizottságnak csaknem valamennyi tagja e szakasz kihagyása mellett nyilatkozott és bár Hieronymi kimutattá iparkodott, hogy e szakasz fenntartásából sem származhatnak visszásságok, a bizottság törölte a paragrafust. A 40. szakaszt Latkóczy előadónak azzal a

kezdték kapaszkodni, mert az a valaki, aki nevében kiáltott és belem kapaszkodott — az anyósom volt.

— Kricsi, hat nem ösmersz — csodálkozott az anyósom, hisz én vagyok, a kedves mama.

— Látom — nyugtem keservesen, — de voltaképen hol vagyok?

— Hol vagy? Én istenem, hát Kolozsváron. — De mi bajod, hisz egészen oda vagy!

— Éppen az a bajom, hogy Kolozsváron vagyok, mikor Pestre akartam utazni, de a nagy sietségben a Pest felé menő vonat helyett erre ültem, mert a két vonat ugyanis egyszerre indult, s így sodort a véletlen Kolozsvárra.

Itt sem volt tehát mit tenni, mint megvárni a legközelebb Budapest felé menő vonatot.

Bementem a váróterembe és nyolcz órai várakozás után ismét vonatra ültem, szépen visszazonáztam Bakafokra és onnan masnap delelőtt szerencsésen a fővárosba érkeztem.

Mihelyt a vonatról leszálltam, rögtön bérkocsiba ültem és elhajtottam az ügyvédekhez.

A fiskális alacsony termetű, sovány emberke volt, apró savó szemű szemekkel, kopasz fejével és erősen öszbecsavarodott kecskeszakállal.

Mikor megtudta, hogy kihez van szerencsése, majdnem földig hajolt, britancával kínál meg, foteit tott elem és folytonos hajlongások közt bökölni kezdett:

— Áh, hozta isten Vlászkyur! Hozta isten. Milyen szerencse. Fortuna asszony ugyancsak kedvezett...

Én nagyon szomorú arczot vágtam és igen meghatóttan szóltam:

— Szegény nagybátyám...

A ravasz fiskális olyan kémozdulatot tett, mintha mondandó: „ugyan ne komédiázz, hisz tudom, hogy örülsz” — aztán hirtelen, minden bevezetés nélkül, kérde:

módosításával fogadták el, hogy a kormány Fiumében az ottani viszonyoknak megfelelő módosításokkal rendeltileg életbe léptethesse e törvényt. A 41. § második pontját a bizottság Hieronymi miniszter határozott ellenzése dacára törölnöndök határozta. Ez a második bekezdés így szól:

„A minisztereknek joguk van a vezetőjük alatt álló közigazgatási ágakra vonatkozó döntvények megváltoztatását vagy módosítását kivánni. Ez esetben a felső közigazgatási bíróság köteles az ügyet teljes üléseben újabb tanácskozás alá venni és eldönteni.”

Latkóczy előadó sem tartotta helyesnek, hogy az előterjesztés következtében a döntvényeket teljes üléseben vegyék újabb tanácskozás alá, legfeljebb azt, hogy ugyanaz az osztályülés tanácskozzék az előterjesztés fölött, amelynek döntvényére a miniszteri előterjesztés szól. Issekutz is osztotta e nézetet, Chorin e második pontban a bírói függetlenségi bíróság köteles az ügyet teljes üléseben tárgyalás alá venni és eldönteni. Hieronymi miniszter a kérdéses rendelkezésre nézve előadja, hogy a pénzügyi bíróság döntvényei tekintetében a pénzügyminiszter e jogot ma is gyakorolja s fentartásra sulyfeketett fentartás e tekintetben, amelyhez ragaszkodik, garanciát lát abban, hogy a reviziót a plenáris ülés végezze.

A bizottság többsége törölnöndök határozta a szakasz második bekezdését. Hieronymi miniszter felvételni kéri a jelen esbe, hogy e határozattal szemben fentartja a javaslat álláspontját. Ezzel a tárgyalás folytatását szerdán délután öt órára tüzték ki.

BELFÖLD.

Hohenlöhe áskálódása a magyar udvartartás ellen. Hohenlöhe hg. főudvarmester nem tud bele nyugodni a magyar udvartartás gondolatába. Most királyi udvarnagyt akar kreálni, a ki nem lenne zászlós ur, mert így azt hiszi, hogy az nem emancipáhatná magát befolyása alól.

Egy váratlan nyilatkozat. Nagybeeskerek, jan. 28. Nagykikindán Ebner esepres, Eremitis és társainak kezdeményezésére, néhány paraszttal való név alatt naggyűlést hívott egybe, hogy a választók az egyházi politikai javaslatok ellen protestáljanak és képviselőjüknek mintegy utasítást adjanak követendő magatartására nézve.

A gyűlés azonban ma d. u. — a rendezők nagy meglepetésére — óriási lelkesedéssel a javaslatok mellett nyilatkozott és a kormányt bizalmat szavazott.

A partonkivüliek klubja megalakult. Budapest, jan. 29. A partonkivüli képviselők köre ma este megalakult. A klub elnöke Péchy Tamás, igazgatója dr. Ragályi Lajost választották. Eddig 26 tagja van a klubnak. Szapary Gyula szerdán fog először megjelenni a kör helyiségében, mely a Vadászúrt szállodában van. A közös program megállapításáig a kör mindegyik tagja teljes mértékben megtartja a maga cselekvési szabadságát.

Tót nemzeti párt. Vanovits János töröcs-szent-mártoni ügyvéd bejelentette a szolgabírói hivatalnak, hogy február 2-án Turóc-Szent-Mártonban népgyűlést fognak tartani, a melyen 5 évi mandátummal meg fog

— De, a kefekötéssel — gondolom — csak felméltóztak most hagyni?

A lehető legnagyobb csodálkozással néztem a fiskálisra.

A kefekötéssel? Kérdem, szinte megsértődve — hisz soha sem voltam kefekötő.

Most a fiskális nézett furesán és szinte tajtékozva a dühtől, ordított:

— Hogyan? hát az ur nem kefekötő? Akkor az ur csaló, svindler, szédelő, szélhámos! Hallja az ur, én fővárosi köz és váltó ügyvéd vagyok, engem rá nem szed! Átadom az urat a policzajnak! Az az örökség nem az uré, hanem a kefekötőé. Igen a kefekötőé.

Valóban szerettem volna a dühöngő prókátort amugy magyarosan nyakon teremteni, de ehelyett olyan savanyu arczot vágtam, mintha abban a pillanatban halásztak volna ki valami savanyuborkás üvegből, mert eszembe jutott, hogy az a végzetes sürgöny nem nekem szólt, hanem annak a másik Vlászky Kristófnak, aki szinte Bakafokon lakik és tényleg kefekötő, tehát az örökség is az övé.

Az ügyvéd ur látva hosszúra nyúlt arczomat, kissé csendesebb lett, s miután megmagyaráztam neki a végzetes tévedést, barátságosan kezet nyujtott és innepélyesen bocsánatot kért a személyem ellen használt sértő kifejezésekért, egyszersmind legnagyobb sajnálatot fejezve ki a végzetes tévedés fölött.

Miután a fiskálissal ily módon rendbe jöttem, egy kisebbszéri falusí patika keserűségével a szivemben, baktattam nagy busan, az államához és csak midőn a vonatra ültem, futott át a didergő hideg azon gondolatra, hogy mit mond a feleségem, ha a dolgot megtudja...

A feleségemet valóban nagyon megrendítette a csapás, de hamar meg is vigasztalódott, mert azt a ruhaszövet maradtékot a Natán Naczi árkakából már előre megvásárolta.

Harsányi Soma.

alakulni a tót nemzetipárt, egyszersmind ekkor fogják megválasztani a nemzetközi kongresszusra küldendő képviselőket. Ujhelyi Attila főszolgabíró azonban, a ki a gyűlésben hazaelenes tendenciát látott, annak megtartását meg nem engedte.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése, jan. 30-án.

Lanyha érdeklődés mellett folytatódott tegnap is a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló törvényjavaslatnak részletes tárgyalása. Bizony, ha karzati közönség nincs, talán el is aludt volna una mában a haz jobboldala, hogy egyszer-egyszer csak szavazásra emekedjék föl.

Ivánka Oszkár szóvá is tette ezt a tárgyalás során, gunyos czélzással köszönetet mondva a kormánypártnak, azért a nagy buzgalomért, melylyel e közrdeklű törvényjavaslat tárgyalásában részt vesz. A »Nemzet«-szerint a kormánypártnak 219 tagja van, aránylag mégis olyan kevesen vannak jelen, a tárgyalásban, pedig a miniszteren és államtitkárn kívül jó formán részt sem vesz. Czinkus hangon kiáltott közbe valaki a jobboldalról:

„Majd itt leszünk valamennyien, ha szükség lesz reá! Szánó mosolylyal vágott vissza az ellenzék: »Elhiszszük, hisz Önök úgy sem tudnak egyebet, mint kommandóra szavazni!«

A törvényjavaslat egyes szakaszai körül itt-ott élénk vita fejlődött ki. A 36 §-t Makkfalvay Géza módosításával együtt vissza utastította a ház a bizottsághoz. A mezei dülő utakról rende kezdő 37. §-t Ivánka Oszkár módosításával, a 38—42 ik §-okat pedig változatlanul fogadta el a ház. A faiskolák és fásítások fejezeténél érdekes diskuszió indult meg, melyben az ellenzék részéről Bernáth Béla, Makkfalvay Géza, Madarász József, Szederkényi Nándor, Andrácsky Gábor, Ivánka Oszkár, Szalay Karoly, Jeszenszky László, a kormánypárttól Andrassy Sándor gróf, Sporzon Ernő, Kubinyi György és Bethlen András gr. földmívelésügyi miniszter vettek részt.

Nagy derűtséget keltett Kubinyi György, a ki töltés akcentussal Makkfalvay-nak nevezte Makkfalvayt. Stettek is barátai kiigazítani: »Makk, nem mák!«

Kedélyesen jegyezte meg Kubinyi: »Mind-egy, mind a kettő a gazdasághoz tartozik.« Aztán szavazással döntöttek a szakasz fölött s a többség Ivánka módosításával fogadta a elszóveget, a melyhez a miniszter is hozzájárult. A 44 §-nál Onody Géza a faiskolamunkálatok ellenőrzésével megbízandó tanítók méltányos díjazása érdekében szölte, de módosítványát, melylyela fizetés minimumát 30 frtban kérte megallapíttatni, a többség leszavazta.

A 46 ik §-nál Besenyey Ferenc a selyemtenyészési érdekében adott be módosítást, melyet a ház el is fogadott; a 45. 48. és 49. §-ok pedig Ivánka Oszkár, Jeszenszky László báró módosításával mentek keresztül. A kártekonny állapot irításáról és a hasznos állatok oltalmazásáról intézkedő fejezet 50—59. §-ánál Hermann Ottó, Kolozsvári Kiss István, Ugron Gábor, Szemere Huba, Remete Géza, Szalay Karoly, és Kovács József adtak be érdemleges módosításokat, melyeket azonban a figyelmenl többség részben mellőzött, részben a bizottsághoz visszautasított.

Annnyira általános volt ez a figyelmenlenség, hogy Bethlen miniszter is egy ízben nem tudta, miről szól Hermann Ottó módosítása s a véleményadás kötelezettsége alól úgy bujt, ki, hogy a módosítást a bizottsághoz kérte utasítani, a mi meg is történt.

A 60. §-nál a ház az előrehaladott idő miatt megszakította a tárgyalást annak folytatását szerdára halasztotta.

KÜLFÖLD.

Natalia exkirályné Bordeux, jan. 30. Natalia exkirályné, itt elérjett hírek szerint, nem megy Belgrádba, hanem Biarritzba tér vissza.

Bolgár hazaárulók póre. Szófia, jan. 30. Az Ivanov-pörben Ivanov Lukát tizenöt évi sulyos, Ivanov Szejejt három évi egyszerű börtönrre ítélték, polgári jogainak elvesztése nélkül.

A miniszterek póre. Belgrád, jan. 30. Az állambírószá üléseben az amnesztia kihirdetése után a közzvaldó erőlesen tiltakozott a a királyi kegyelmi aktus ellen, mely szerinte törvénytelen, mert is ajánlja annak figyelmen kívül hagyását. Az állambírószá azonban tegnap este zárt üléseben elhatározta, hogy a királyi ukáz tudomásul veszi s működését beszünteti. Ezen határozat tiz szóval hat ellenében elfogadhatott.

A bolgár trón örököse. Egész Bulgária örömban u-zik. A bolgár trónon ülő Kóburggház dinasztiája megalapított; Ferdinánd fejedelem neje egészséges fiugyermeknek adott életet. A trónörökös születésének híre villámgyorsan terjedt el a városban és mindenütt nagy örömet keltett. Ötszáz esztendő óta az első trónörökös, a ki Bulgária földjén született. A legifjabb trónörökös szülei: Ferdinánd Kóburg herceg és ennek neje Luiza, pármái hercegnő. Ez alkalomból feléltjük, hogy Bulgáriának első bolgár földön született cazarja III. Sisman volt, a ki 1366-ban a foly-

ton előre nyomuló törököknek meghódolt. I. Bajazid szultán azonban nem elégedett meg a hűbéri állapottal, 1393-ban elfoglalta Bulgáriát és teljesen véget vetett az ország önállóságának. III. Sisman török fogságban halt meg, fivére Srazimir pedig, a ki társuralkodó volt Vidüában, Zsigmond magyar királyghz pártolván, a nikópolyi csata után, 1396-ban elvesztette trónját, országát és örökösödési igényeit. Ezóta Bulgáriának nem volt trónörököse.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-egyetem Otthonában.

Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u.

Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Jan. 31. Hajtó-vadászat a bánki erdőben.

Febr. 1. Üzletvezetőségi hivatalnokok bálja az egyetem javára a »Bika«-tánctermében

Febr. 3. A kömives ifjuság táncvigalma a Margit-fürdőben.

Febr. 3. A debreczeni nőegylet karton-bálja.

Febr. 3. Az iparos ifjak önképző egyetemen táncvigalma.

Febr. 3. Zong János felolvasása az ev. ref. egyház tánctermében.

Febr. 4. Népgyűlés az egyházpolitikai reformok ügyében.

Febr. 4. A kovács és kerégyártó ifjuság bálja a Margit-fürdőben.

Febr. 10. Esküdtészi tárgyalás. (Veres Lászlóné Vértési Gyula és L. Hornyák Viktor ellen.)

Febr. 10. Evang. fillér-egylet thea-estélye a »Korona«-tánctermében.

Febr. 10. Szűts Mihály felolvasása a gazdasági akadémiában. Este 5. ó.

Febr. 10. Táncvigalom az egyetem javára a Margit-fürdőben.

Febr. 11. A fodrász és borhely-segédék táncvigalma az egyetem javára.

Febr. 17. Esküdtészi tárgyalás. (Csurka János és Mannó Kálmán Papp László ellen.)

Febr. 17. A zsidó ifjuság iskolabálja a »Bika«-tánctermében.

Febr. 23. Hangverseny a debreczeni egyetem és az Emke javára.

Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Korona«-ban.

Ujdonságok.

*** Kossuth állapot.** Kossuth Lajos állapotáról Basso dr. tegnap d. u. 2 óra 34 percz kelettel a következő táviratot küldte Magyarországhoz szerkesztőségéhez: »A kormányzó hét nap óta elhagyta az ágyat, reggel tíz órakor kel, minden este tíz órakor lefekszik, rendszeren használja a massage-gyómodot, tornázik, dolgozik, tegnap gyenge láza volt, most azonban elég jól érzi magát.« Valótlán, hogy fekszik.

*** Honorárium a régi időkől** Hogy miként honorálták régen (nem is olyan régen), Magyarországon a szellemi munkát, mutatja az alábbi följegyzés, mely a debreczeni színház kézirattárában eredetiben olvasható: »A jó falusi ak. — Irta. Sardon. Fordították Paulay Ede és Szerdahelyi K. 1866. — Alól a következő megjegyzés olvasható Szerdahelyi saját kézírásában — Jelen színmű a debreczeni színpadon előadható, de a fordítók bejegyzése nélkül más színpad számára le nem másolható. Az előadási jog fejében 16 forintot átvettem. Pesten decz. 6-án. 1866. Szerdahelyi Kálmán.« — Bizonyára sokan csodálkoznak a felett, hogy 1866-ban ily csekély összeget fizettek egy kitűnő, fordított darab előadási jogáért. Ugyan mit csodálkoznak? Szabolcska Mihály ma se tudott költeményeire kiadót kapni!

Hírek H-Szoboszlóról. Megszökött örült. H-Szoboszlóról írják, hogy Hódos Lajos, a ki mint közveszélyes elmebeteg a városháznál őrizet alá helyezve volt — a legéberebb örökös daczára is megszökött, s most ismeretlen helyen csavarog. Annál inkább veszélyes a dolog, mert a megszökött elmebetegnek az a rögeszméje van, hogy zsandár, s folyton hűstetteket igyekszik produkálni. A hatóság korábban már tett lépéseket ennek a betegnek az országos többely-dába való felvétele iránt, azonban sikertelenül, mert a belügyminiszter azzal utasította el a város kérelmét, hogy a többelydában nincsen hely. A rendőrség körözött a szökövényt Hajdú-Szoboszló városi ipartestületére folyó hó 28-án tartotta évi rendes közgyűlést, melyen a tisztviselői kartis megválasztotta Elnökül Sipos Sándor városi mérnök választották meg Az ipartestület eddig meglehetősen életlen volt, az aj elnököl azonban sok jót várnak. Az ipartestület hivatalos helyiségül saját épületet szándékozik építeni, s ennek tervezésével meg is bízta már az új elnököt. Ujlótenyésztesie-gyelyesület. Hajdú-Szoboszlón mozgalom indult meg egy lótenyészési-egyesület érdekében. A gazdaközönség valóban régen szükségét érzi már egy eféle egyesületnek, mely a lótenyészési ügy a rendszerellen irány folytán njobban vagy visszaesést mutat. A lóállomány általánosságban jónak mondható, de a szaporulati arány kicsiny, alig mutat valami emelkedést, s az okszerűlten fedetési rendszer évről-évre satnyítja az anyagot.

*** Színház.** Ismert francz átdögzött eredeti operettét adt színházunkban. Megyei Dezsőnek dik pontt- czimú operettje először színe — operette-üjdoszó — természetesen telt ház edik pontt- rövid meseje az, hogy aulieio herceget (K. K. o. p. a. c. s. 15 éves korában megházasították szerződés ötödik pontjában azo (hogy is mondjuk ezt el?), hogy s z a l m a f é r j marad. A f. mindenki, még a felesége is, gy bebizonyítandó férfiasságát, más ságokat követ el. Szerelmes leve varhölgyekhez, vetélytársával dására is kel. Ekkor a feleség Galyasi Paula) fölébred a felt anyós ellenzése daczára — elfo pontot. (No már ennel diszkretheb elmondani e darab megjelöllyet Megyeri Dezső komponált, tüntet föl értékebb részletekese meseje és a finom mezbe öltöz jelenetek, igen mulattatók s kóns hogy a közönség tetszéssel, me tetszéssel fogadta az ujdonságot, ma magus színvonalon álló drá ban kifizeti magát — az operett különben igen jó volt. K. K. o. p. u. gy ének-részeivel, mint rendkélvával legszebb diadalaink a debreczeni színpadon. A sikeretoztak: Tiszainé (báróné), (Fauvigny hercegnő), az el Galyasi Paula, Kremer (lon lovag), Andorfi (Del E rövidebb szerepekben: Takács udvarhölgy) és Rózsa (a helyg pin fodrász.) Ma és holnap ismétlyar zenei irodalomnak e gyó

*** Thea-estély.** A debreczeni fillér-egylet jökony czélra 1894. hó 10-én, szombaton a »Korczéla diszített dísztermében egybekötött thea-estélyt rendezt, melyenként 1 frt. 50 kr. — Ez czélra fölkerít fiatal hölgyek által thea és hideg étetek ára ismitva. Kezdeté 8 órakor. Jegy: Benyás Emil, Forgách Károly, Szent-Királyi Tivadar és Kardos üzleteiben, este pedig a pénztár tések köszönettel fogadtatnak nyugtáztatnak. A rendező bizot

*** Értekezlet a tisztügyében.** Tisztelettel kérem u a tisztviselő telep iránt érdeklő nek, hogy a további teendők czéljából a »jogász- és tisztviseléseiben f. évi február 2-án tartandó értekezleten megjelenjen Debreczen, 1894. jan. 31. H. a. g. e. l. y, a tisztviselő egyesület

*** Az építülő Debreczeni ezán levő zsidó metsző helyisélep tudvalevőleg legközelebb a fog átveténi, míg a zsidó hitkönyes határozata szerint a metsző helyiség telkére egy 60,000 frtk iskola-épület tervezetik. Ugyan ülést a hitközség a sz. anna u. építendő templom tárgyában isban beérkezett tervrajzok felett legjobb terv rajtot 1000 frtk. Az új zsidó templom a mostani szomszédos Miskolczy-féle ház épülni.**

*** Mérgezés.** E czimú táságunkra vonatkozólag a követésit még bennünket a rendőrség. 3 órakor tartott meg a gyant között a kórházban elhunyt Totleány ügyében az orvos-rendőrboncolás is megtörtént ez alkal nélen jelen voltak: Sárvarny Dr. Balkányi Ede ker. orvos fogalmazó, Kerékess hiva czolásból a halál okául csakulett megállapítva. A leány, mint kitűnik, öngyilkossági szándéktettét. Naponként nagyobb menny oldatot szedett be s ez idezte öngyilkosságáról a háziak tudomás s így az ok nincs felderítve, me elkövette.

*** A macska ravasága.** A kérdést vet föl. — Azt úgy-e' mindnyájan tudja a macska igen ravasz állat? De ha a macskának valami ravaságát el Fölgyök erre Jancsi, egy vesző diadalmasan felel: — A macska... szereli magnek fölfontatni.

*** Leikiösmertlen** derék vendéglősnök kicsiny, fiucsakjáról van szó, kit a gon nap sétálni küldött a kis gyermekára visszahozták a kis fiut a kik úgy találtak meg az utcán dajka valószerűleg leitta magát, reket s úgy elűnt, hogy még ezitak nyomára.

*** Marha behozatal.** A városunk körül eső városokból, általában a vidékről 6810 marha a város területére, melyek levá

*** Lopás.** Rác Antal nagy szoboszló lakos és Mózes Lajos ismertlenek a tvszék előtt. Elő

* **Színház.** Ismert francia vígjátékból átdoigozott eredeti operettét adtak tegnap este színházunkban. Megyei Dezsőnek. A z ö t ö d i k p o n t c i m ű operettje került tegnap először színre — operette-ujdonaságról levén szó — természetesen telt ház előtt. Az ötödik pont rövid meséje az, hogy a fiatal Béaulieo herceget (K. K o p á c s i J u l i s k a) 15 éves korában megházasítják, a házassági szerződés ötödik pontjában azonban kikötik (hogy is mondjuk ezt el?), hogy öt évig — s z a l m a f é r j m a r a d. A fiatal férj, kit mindenki, még a felesége is, gyermeknek tart, bebizonyítandó férfiasságát, mindenféle kópéságokat követ el. Szerelmes leveleket ír az udvarhölgyekhez, vetélytársaival páros-via-kodásra is kél. Ekkor a feleségében (Clarisse: Galyasi Paula) fölébred a féltékenység s az anyós ellenzése daczára — eltörik az ötödik pontot. (No már ennél diszkrétebbül nem lehet elmondani e darab meséjét.) A zene, melyet Megyeri Dezső komponált, keves helyen tüntet föl értékesebb részeket, de a darab meséje és a finom mizbe öltöztetett pikáns jelenetek, igen mulattatók s konstataciónk kell, hogy a közönség tetszéssel, még pedig nagy tetszéssel fogadta az ujdonságot. Kár is lenne ma magas színvonalon álló dramai irai, jobban kifizeti magát — az operette! Az előadás különben igen jó volt. K. K o p á c s i J u l i s k a ugy ének-részeivel, mint rendkívül ügyes játékkal legszebb diadalainak egyikét aratta a debreczeni színpadon. A sikerben méltán osztoztak: Tiszainé (báróné), Locsarekné (Fauvigny hercegnő), az első felvonásban G a l y a s i P a u l a, K r é m e r J e n ő (Bouguillon lovag), A n d o r f i (Del Estrapade báró), rövidebb szerepekben: T a k á c s J o l á n (Roger udvarhölgy) és R ó z s a h e g y i K a l m á n (Toupin fodrász). Ma és holnap ismétlik az újabb magyar zenei irodalomnak e gyöngyét! (K. B.)

* **Thea-estély.** A debreczeni évag. filléregylet jókora czélra 1894. évi február hó 10-én, szombaton a **Korona** külön e czélra díszített dísztermében táncvizsgálommal egybekötött thea-estélyt rendez. Belepti-díj személyenként 1 frt. 50 kr. — Ez összegbe az e czélra fölkerült fiatal hölgyek által felszolgáandó thea és hideg ételek ára is bele van számítva. Kezdeté 8 órakor. Jegyek válthatók: Benyáts Emil, Forgách Károly, Zádor Lajos, Szent-Királyi Tivadar és Kardos László urak üzeleteiben, este pedig a pénztárnál. Felülizetése köszönettel fogadtatnak és hirlaplíag nyugtáztatnak. A rendező bizottság.

* **Értekezlet a tisztviselő-telep ügyében.** Tisztelettel kérem mindazokat kik a tisztviselő telep iránt érdeklődéssel viselkednek, hogy a további teendőik megbeszélése czéljából a jogász- és tisztviselői kör helyiségeiben f. évi február 2-án d. e. 11 órakor tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Debreczen, 1894. jan. 31. H a r m a t h G e r g e l y, a tisztviselő egyesület igazgatója.

* **Az épülő Debreczen.** A kis-uj-utczán levő zsidó metzso helyiség és fürdő telep tudvaleg legközelebb a p á s t i közre fog átvetetni, míg a zsidó hitközség végérvényes határozata szerint a metzso- és fürdő helyiség telkére egy 60,000 frttal előirányzott iskola-épület tervezetik. Ugyan csak ma tart ülést a hitközség a sz. anna ulczai újonnan építendő templom tárgyában is. Az e tárgyban beérkezett tervrajzok felett fog itelni s a legjobb terv rajzot 1000 frttal jutalmazták. Az új zsidó templom a mostani imaház s a szomszédos Miskolczy-féle ház telkére fog épülni.

* **Mérgezés.** E czimű tegnapi ujdonságunkra vonatkozó az a következőzóról értesít még bennünket a rendőrség. Tegnap d. u. 3 órakor tartatott meg a gyanus körülmények között a kórházban elhunyt Tóth Ágnes cseléd leány ügyében az orvos-rendőri vizsgálat. A boncolás is megtörtént az alkalommal, melynel jelen voltak: S á r v á r y G y. t. főorvos, Dr. B a l k á n y i E d e k e r. orvos, V a r g a a. r. fogalmazó, K e r e k e s r. hivatalnok. A boncolásból a halál okál csakugyan mérgezés lett megállapítva. A leány, mint a vizsgálatból kitünik, öngyilkossági szándékból követte el tettét. Naponként nagyobb mennyiségű foszfor oldatot szedett be s ez idézte elő halálát. Öngyilkosságáról a háziak tudomással nem bírtak s így az ok nincs felderítve, mely miatt tettét elkövette.

* **A macska ravaszága.** A tanító igen fogas kérdést vet föl.
— Azt ugy-e mindnyájan tudjátok, szól — nekem a macska igen ravasz állat? De hát ki tudná nekem a macskának valami ravaszágát elmondani?
Fölgyik erre Jancsi, egy vendéglősnak a fia és diadalmasan felel:
— A macska... szereti magát nyulpecsenyének föltüntetni.

* **Lelkismeretlen dajka.** Egyik derék vendéglősnök kicsiny, alig egy éves fiúcskájáról van szó, kit a gondos anya tegnap sétálni küldött a kis gyermekkel. Nemso-kára visszahozták a kis fiút a ház ismerősei, kik úgy találták meg az utcán, a sárban. A dajka valószínűleg leitta magát, letette a gyermeket s úgy eltűnt, hogy még ezideig nem akadt nyomára.

* **Marha behozatal.** A múlt évben a városunk körül eső városokból, falakból de általában a vidékről 6810 marhat hoztak be a város területére, melyek levágtattak.

* **Lopás.** Rác Antal nagyrábéi születésű szoboszlak és Mózes Lajos már nem egészen ismeretlenek a tvszék előtt. Előbbi már több-

sör volt büntetve s most mindeketlen a debreczeni törvényszék elé állítottak lopásért. Előbbi 2 és fél évi fegyházra, utóbbi 3 havi fegyházra ítéltetett. Vádlottak úgy mint azok terhére kir. ügyész felelbeztet nyújtottak be.

* **Férje után a halálba.** A napokban temették el Szatmáron Szmetena Herman es. és kir. nyugalmazott századost, a ki két évvel ezelőtt lépett házasságra, mint nyugalmazott kapitány egy reá 20 évig várakozó leánnyal. A kapitány svívszélhűdében hirtelen meghalt, s neje, a ki rajongásig szerette, nem tudta elviselni a nagy fájdalmat. A temetés utáni napon gyufa oldatot ivott és erőt is felvágta egy borotvával, most a szerencsétlen asszony. A kinek sem férje sem magaután rokonai nincsenek, élethálá közt lebeg.

* **Kezdő ügyvédek figyelmébe.** Hihetetlen, de való. Akadt Magyarországon, a fiskálisok országában város, a melyben nincsen egy ügyvéd sem! Ez a város Salgó-Tarján, a melynek 10 000 lakosa van, s a mely most alakul át rendezett tanácsú várossá. Ott vannak a rimamurány-salgótarjáni vasgyárak és közbenbánya-társulatnak hatalmas telepei s nincs egy szál ügyvéd sem, a ki a jogügyekben szenvedő közönségnek jogorvosi tanácsot adjon.

* **Halálozások.** Városunk kül- és belterületén az elmúlt héten a következő halálozások történtek: özv. Gottlieb Menyhért 72 é. izr. aggkór; Mátyás Lajosné 76 é. r. k. aggkór; Pinczés Erzsébet leánya Juliska 3 hón. ref. görösök; özv. Bodnár Jánosné 60 é. r. kath. szervizvibaj; Barát Róza 1 hón. ref. görösök; Varga József 2 hón. ref. veselez. gyeng; özv. Rusznyák János 1. Juliska 12 éves r. kat. roncsló toroklob; özvegy Kerék Istvánné 71 éves református gutatűs; Debreczeni Sándor 64 é. ref. hagymáz; özv. Deák Ferenczné 65 é. r. f. aggkór; Sarkány? ref. halvaszületett; Szalontai? halvaszületett; Szalonzai Mari fia Árpád 2 é. ref. gyermek eszély; Kerékgyártó Mihály 84 é. ref. aggkór; Orbáncsik Józsefné leánya Erzsébet 5 hón. r. kath. vesezületett gyeng; Szász István 8 hón. ref. tüdőlob; Német Zsuzsa 5 hón. ref. tüdőhurut; Kocsis Sándorné 43 é. ref. agyszélhűdés; ifj. Kertész Imréné 19 é. ref. agylob; Panlik Pál 6 hón. ág. h. bõrgyurut; Boldizsár Sándor veselez. gyeng; Vida Peter 55 é. ref. tüdővész; Breuer Fani 1. Irma 1 h. izr. görösök; Fűvessy József 60 é. rk. szervizvibaj; Nanássy Lászlóné 62 é. ref. aképlet; Falussy Józsefné 55 é. ref. tüdőlob; Vinkler Ferencz 40 é. izr. tüdővész; Szel István 70 é. ref. végegyeng; Nagy János 75 é. ref. tüdőlob; Békési Julia 1 1/2 é. ref. tüdőhurut; Kis Margit 7 hét. r. k. veselez. gyeng.

* **Különös lakodalmi epizód.** Ez a különös lagzi — mint a »Nagyvárad« írja — egy megyebeli falucskában történt. Lakodalom lett volna a háznál, megis hívták rá a vendégséget, a czigányok is megjelentek s ráhúzták az ünnepi tust, amivel a lakodalmat szokás kezdeni, azonban csak nem lett abból semmi. Az örömapa kiszólt a házból:

— El lehet menni haza, nem lesz lakodalom.

— Miért?
— Megbabázott a menyasszony.

Henneberg G. (cs. kir. udvariszállító) selyemgyára Zürichben, a privátmegrendelő lakására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyemszöveteket méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig póstábet és vánmentesen sima, esikös, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Mintak póstafordulóval küldetnek. Svájcba czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapra 5 kros bélyeg ragasztandó. (a)

* **A debreczeni szabó munkások szakegylete** vasárnap tartotta meg táncvizgalmát a »Margit-fürdő« dísztermében. Jelen voltak a mulatságon: A s z z o n y o k: Csikes Ferenczné, Ifj. Horváth Istvánné, Furman Istvánné, özv. Radeczki Józsefné, Sheppell Béláné, Szabó Györgyné, özv. Kelemen Györgyné, Erdős Imréné, Schaf Jánosné, Ferenczi Istvánné, Éva Péterné, Prelovzski Andrásné, Talfusz Györgyné, Szokolai Lajosné, Nagy Józsefné, Ekhárd Györgyné, Rikli Istvánné, Tulnik Józsefné, Szabó Sándorné, Damszovszki Györgyné, Juridesz Jánosné, Zombor Károlyné, Mihálkovic Jánosné, Gránicz Istvánné, Király Sándorné, Muraközi Kálmánné, Sirina Mihályné, Magyar Antalné, özv. Bakó Mihályné, özv. Fazekas Gáborné. L e a n y o k: Csikes Erzsike, Nyilas Juliska, Furman nővérek, Nagy nővérek, Katona nővérek, Erdős Jolánka, Schaf nővérek, Seszták nővérek, Nagy Róza, Nemeth Róza, Möricz Róza, Vinter Róza, Szabó Róza, Tulnik Juliska, Kozma Mariska, Hubert Juliska, Kovács Mariska, Fischer Gizella, Friedman Róza, Kovács Margit, Juridesz nővérek, Gránicz Ilonka, Muraközi Erzsike, Fazekas Piroska, Surina Gizella, Király Eszti, Zombor Róza, Róza Erzsike, Szabó Mariska, Nánási Piroska. Feülfizettek: Csikes Ferencz, ifj. Horváth István, Vágner János 5—5 frt, Papp testvérek, Erdős Antal 3—3 frt, Weisz Sándor, Boczkó Károly, Tóth Kálmán, Priviczter Károly, Tóth Ferencz munkásai (Nagyvárad) 2—2 frt, Fényes Mór 2 frt, Ekhárd György 2 frt 50 kr, Nagy József 4 frt, Véber Izidor, Szedlák József 2—2 frt, Ince Sándor, ifj. Csikes Ferencz 1—1 frt, Podrogya Imre 2 frt, Mok József, Schwarcz M. Beóné Stern Jakab, Zsödi Antal, Balla Mihály, Schaf János, Ivanovics An-

tal, Pinter János (Nagyvárad), Huber Józse Varga István, Vass János, Lakatos Mihály 1—1 frt, Bakó Sándor 50 kr.

Irodalom és művészet.

A Petőfi társaság nagygyűlése. A m. tud. akadémia impozáns díszterme alig volt képes befogadni azt a nagy közönséget, mely vasárnap a Petőfi-társaság ünnepes közgyűlésére az akadémiaiba özőnlött. A földszinten díszes hölgyközönség, az emeleti karzaton az ifjuság szorongott, türelmesen hallgatván végig a változatos műsoru ünnepies ülést. — Komócsy József nyitotta meg az ülést. Ezután Endrődi Sándor olvasta fel titkári jelentését. Csak a jelentősebb mozzanatokot emeli ki. Heli Ignác orsz. képviselő »A politikai költészetről« tartott igen érdekes előadást. A felolvasót élénken megtapsolta a közönség. Várad Antal dr. következett sorra. Már föléptekor tapsvihar fogadta, mely »Petőfi visszatér« cz. szép költeményének minden szakaszával ismétlődött. A költőnek háromszor is meg kellett jelleme a viharosan éljenző közönség előtt. Vértesi Arnoldnak »Rózsika« czimű szép elbeszélését nagy figyelemmel hallgatta a közönség s lelkesen megénekte a jeles elbeszélőt. Utána Ábrányi Emil következett, a ki tapsviharban lépett az emelvényre elszavalni »Diésérem a könyvet« czimű szép költeményét. Az előzést csilapaltával Rakosi Viktor ült a zöld posztos emelvényhez és »Az én tüzihányóm« czimű karcolatával hangolta színparkozó jó kedvre és hangos hahotára a közönséget, mely halás előzessel jutalmazta érte. Végül Komócsy József ükésztette be az ülést néhány köszönő szóval. Úles után kedélyes lakoma volt az István főherczeg szállóban.

* **A Vasárnapi Ujság.** január 28 ki száma 15 képpel, s a következő tartalommal jelent meg:

»Egy amerikai költő.« (Walt Whitman arcképevel). — »Örvény felett.« Hódosi Lajos költeménye. — »A nagy ellenség.« Elbeszélés. Iria Jókai Mór. — »Ferencz Ferdinánd főherczeg földkörüli utazásából.« (Képpel). — »Himlő-oltás Páris utcáin.« (Képpel). — »Az idő mérése az ó-korban.« Palasovszky Ödöntől. — »Pava a varjuval.« Elbeszélés. Iria Mikszáth Kálmán. (Kinnach László rajzaival). »Egy régi magyar ezermester.« (Kempelen sakkjátzó gépek rajzaival). — »A művészek Jókainak.« (Vágó, Zala, Bruk, Kacziány, Nagy László rajzaival). — »A katolikus nagygyűlés.« (Kinnach László rajzaival). »A 39-dik számú Don Miguel ezred zenekarának hangverseny-programmja 1849-ből.« (Rajzzal).

»Irodalom és művészet.« »Közintézetek és egyletek«, Sakkjáték, Képtalányok stb. rendez rovatok.

A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negyedrre 2 frt, a »Politikai Ujdonságok«-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetemutca 4. sz.)

A törvényszék előtt.

(Két kép.)

A piszkos ruha czafatokban csüng le róla. A haja is borzas, mint a megéptett szénaboglya.

Hanem a szeme az ugy ragyog, kaczag, mintha csupa gyönyörűség volna olyan szegénynek lenni, mintha dícsőség volna fõt hán fõt viselni.

Mikor a durva törvényszéki szolga oda-lóditja a törvényt tevő urak elé, olyan daczosan, szilajon fordul vissza rá, hogy a szolga megbánja nyomban, hogy gorombáskodni merészelt azzal a vadvirággal.

Könnyü léptekkel közeledik a lány az elnök elé, a rongyos ruha alatt is észreveszi a fiatal törvényszéki jegyző a formás csipőket.

A feltett kérdésekre biztosan, nyíltan, bizonyos büszkeséggel adja a feleletet.

Rövid történet az egész: Szegények voltak, nem tudtak fizetni, a háziur kiverte őket a pinceszobából.

Mit tehetett egyebet, mint követte a szeretője példáját, a ki, ha van dolog napszámba jár, ha nincsen, csavarog és akár van dolog, akár nincs, pálinkázik.

Attól hallotta, hogy éjjelre igen türethető szállást adnak a sarkon felállított sátorok. Ugy gondolta legjobbnak, hogy oda húzódik meg ő is a szeretője, a jövendőbelije mellé.

Hanem mikor ott csatangolt a sátor előtt s várta kedvesét, egy kürtőkalapos ur megszólította.

Hitta palotába, selyem vánkosok közé. Nagyon nagy ur lehetett, de azért a lány makacsul vonakodott. Mikor azután erőszakosan körül ölelte a derekát, a sátor támasztó fát felkapta s olyat húzott végig az urfán, hogy az menten összerogyott.

Sulyos testi sértést egy évi fogházat kapott. A leány közönyösen vette, nem is felebbezte meg az ítéletet.

Az ügyvéd figyelmeztette a leányt. Mégis csak sok idő lesz egy évet dohos, nyirkos börtönben tölteni.

A leány meghuzta a vállát, a szeme ragyogott, kaczagott. Az egyik beteges bíró

irigyen legeltette szemét a piros pozsgás arcon.

II.

Orgonavirág illattal telt meg az egész terem.

A szolga mély bajlángások közben mutatta meg az előkelő hölgynek a helyet a karrösszekén.

A hosszú szikár termet leerezkedett a székbe s közönyösen tekintett a körülötte levőkre. Az egész asszony azt a benyomást tette az emberre, mint valami furfangos gépezetű viasz-kéfigura.

Makacs, göresös köhögés fogta el s a fiatal törvényszéki jegyző észrevette, hogy egy parányi vércseppet túrlt le finom batiszt-kendőjével ajakáról. Elhaló, suttogó hangon beszélt. X. báró ellen perelt, kinek társalkodója volt a felesége mellett. Mint szép fiatal leány került a házhoz, de bizony nem sokára tul adtak rajta.

Azután ugy járt kézről-kéze a nagy urak között. — Itt mint társalkodón, ott mint házvezetőnő.

Most azután vésnére magára maradt. Emlékezik, hogy valami szerződése van X. báróval, mely életfogytiglani ellátást biztosít. Hanem a báró nem akar tudni róla.

A törvényszék is világon látja az igazságot, ennek a kisasszonynak semmi követelése nem lehet a bárón. Az kifizette annak idején, a mint megérdemelte.

Tudtára is adják, hogy keresetével elutasították.

A hölgy pedig makacsul ragaszkodik állításához s perelni akar könyörtelenül. Megfellebbezi az ítéletet. — Azt az évi járadékot nem engedi, nem enged belőle egy fillért sem.

Pedig mire az a per eldől, talán szükség sem lesz arra az évi járadéka... hisz olyan, olyan nagyon sápadt az uri hölgy arca.

Szatyí.

Különfélék.

Egy milliomos, a ki éhenhalt. Parisból telegrafalják, hogy Anxerben, Yonne departement fővárosában, az éhségtől és hidegtől elpusztult nyomorúságos lakásában egy aggyastyan, a ki már ötvízedek óta alalmizsnából élt és az utcázon szedte össze a szivarsutkákat. Most azonban, hogy meghalt — egy öreg bórldát találtak a lakásban s abban — az örökösök legnagyobb meglepetésére több mint egy milliónyi értékű értékpapirokat. 1883 óta az éhező milliomos egyetlen szelvényt se vágott le. Kiderült azonkívül, hogy az éhenhalt aggyastyanak óriási, de teljesen elhanyagolt birtoka volt.

Süketnéma tehén. A Revue Scientifique legutóbbi számában érdekes dolgot beszél egy bajor paraszt tehénről. A paraszt tizenkét évvel ezelőtt vette a tehénét, amely akkor csak néhány hetes borju volt. Eleint semmi különösét nem vett észre rajta; csak később tűnt fel előtte, hogy a tehén érzéketlen minden iránt és sem a hívásra, sem akármilyen lármára nem mozdul. Azt is megfigyelte, hogy a tehén nem bóg, mint a többi ha a takarmányt nem kapta a rendes időben, csak nyakát nyújtogatta előre, száját fel-feltátozta, s tompán hörgött. A tehénet később megvizsgáltatta és rájött, hogy a süketnéma. A Revue Scientifique ehhez azt a megjegyzést fűzi, — hogy érdekes lenne megtudni azt, vajjon a tehéntől származott borjuk nem örökölték-e anyjuk baját?

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Csütörtökön, K. Kopácsi Juliska föléptével, itt harmadszor:

ÖTÖDİK PONT.

— Operette. Ujdonság. —

Közgazdaság.

Budapesti gabonatársaság. Hivatalos jegyzések január 30. — Buza öszre 7.58 pénz, 7.60 áru, tavaszra 7.33 pénz, 7.35 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 4.80 pénz, 4.81 áru. Zab tavaszra 6.74 pénz, 6.75 áru. Káposztarepeze aug.—sept. — pénz, — áru.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. január 29.

a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronkiut —400 kilgion felüli sulyban) 47¹/₂—48¹/₂. — 2. Öreg közép (páronkiut 300—400 kilgion felüli sulyban) 47.—48¹/₂. — 3. Fiatal nehéz (páronkiut 320 kilgion felüli sulyban) 50¹/₂—51¹/₂. — 4. Fiatal közép (páronkiut 251—320 kilgion felüli sulyban) 49.—50.— 5. Fiatal könnyű (páronkiut 250 kilgion terjedő sulyban) 48.50 — 49.— 6. Magyar szedett: . Nehéz (páronkiut 280 kilgion felüli sulyban) 47.50—48.50. 7. Közép (páronkiut 220—280 kilgion felüli sulyban) 47.50—48¹/₂. — 8. Könnyű (páronkiut 280 kilgion terjedő sulyban) 47.—48.— 9. Nehéz (páronkiut 320 kilgion felüli sulyban) 47.—48.— 10. Közép (páronkiut 250—320 kilgion felüli sulyban) 47.—48.— 11. Könnyű (páronkiut 220 kilgion terjedő sulyban) 45.—46.— Sertés létszám: jan. 28-ik napján volt készlet 114,997 darab.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.** Felelős szerkesztés és lapkiadás: **Kósa Barna.** Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.** (Szerkesztőség és kiadóhivatal fűter 1828.)

Arverési hirdetményi kivonat.

A h.-bőszörményi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sarkadi Juliánnak Fülöp Imre elleni vagyonközösség megszüntetése s járuléka iránti ügyében a debr. kir. törvényszék (a h.-bőszörményi kir. járásbíró) területén levő, H.-Bőszörmény városban fekvő, a h.-bőszörményi 2485 sz. tjkvben A l. 2608 hrsz. a. foglalt ház udvarra 200 frt, a h.-bőszörményi 13468 sz. tjkvben A 7 2607 hrsz. a. foglalt ház udvarra 672 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az arverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi márczius hó 27 ik napján d. e. 9 óraker a kir. bíróság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási aron alul is eladtni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bejárási 10% -át vagyis 20 frtot és 67 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. L. X. tez. 42-ik §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-en 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadekkes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. L. X. tez. 170-ik §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegeltetni.

Kelt H.-Bőszörményben a kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1894. évi jan. hó 16-ik napján.

Kálmán Lajos
kir. ajásbíró

(38)

Máriaczei

gyomorcsseppek

kivalón előnyös hatású felülmulhatatlan s általános ismert hazai- és népszerű a gyomor mindennemű betegségeiben.

Számos betegség ellen kiváló hatású így: étvágytalanság, gyomorgyengeség, felluvadás, rossz lehellet, savanyú felbőgés, kólika, undor és hányás, túlságos nyálkásodás, sárgaság, szóval a gyomor bármely betegségére lehet következtetni.

De a fejfájás — ha a gyomortól ered — a gyomor túnterhelése étellel vagy itallal gátlotta lép máj s aranyeres bántalmaknál, mint kipróbált segélyeszköz használtatik.

A fenn jelzett betegségeknél a Máriaczei gyomorcsseppek sok éveken át a legjobb sikerrel használtott, mit a százakra menő bizonyítványok igazolnak. Ara úvegenként használati utasítással 40 krajczár. Kettős üveg 70 kr. Központi széküldés **BRADY KÁROLY** gyógyszerészre, Kremsierben (Morvaország). Kéreltik a védjegyre és az aláírásra ügyelni. Csak az oly csseppek kell elvenni, mint valódiakat, melyeknek csomagja egy zöld vonalral «a valódiság bizonyosága» szavak vannak felírva. Ugyanaz a vonal aláírásommal is el van látva. Valódi **MÁRIACZEI GYOMORCSEPEK** kaphatók:

Debreczenben: Mihályovits István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béla, Tóth Béla és Balázs Odón; **Er-Mihályfalván:** Mátray István; **Diószegen:** Vaday Ignác, Hadhazón: Farkas Odón, Hosszu-Palyiban: Sárossy Imre, — Kabán: Horváth S.

Kálmán gyógyszerész uraknál.

COGNAC

Guzba-Durozier & Co.

Francozia Cognac-üvegár
H. B. D. U. M. P. H. R. S.

Vedélyesség
Buda és Bloohmann Budapest és Pécs.
Mindenhol kapható.

(516)

TANENBAUM D.

Piacz- és Teleki-utca sarkán, a megyeház mellett.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Stern Izidor-féle

női divatáru (Confectio) üzletet

átvettem és a fenti czégem alatt folytatni fogom.

Az idény előre haladottsága folytán ajánlom a raktáron levő

JAQUETTEK,

bundák, nőiköponyegek,

leány és gyermekfelöltők,

karmantyú és sapkák

a legjutányosabb árban.

HOTOPERNÓ

agyagipar mérnök
Budapest, V., Váci-ut 70. sz.
Guthjühr és Müller gépgyára, és
Berlin, W., Kurfürstenstrasse 122. szám alatt.
a legelőnyösebb

Német birodalmi szabadalom 67,329 70555

szárító-berendezés

oszt. magyar 12,699
szabadalom 32,038

téglák, cserepek, vakolatteglák, mindennemű agyagárak és csementkővek részére stb.

igen előnyös a mi szállító készülékünket egybekötve, a téglának a prés alól közvetlen a szárítóba szállítására

Új telep részére tervek.

GÉPBERENDEZÉSEK kiválókép saját legújabb szerkezetű téglagépekhez, a legnagyobb munkaképességgel és legszilárdabb szerkezetben. **HENGERTÁPOLÓ KÉSZÜLEK** a zsiros és frissen ásott anyag részére, melyet a henger befogadni nem akar.

505. a) **ISZAPOLO TELEPEK.**

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívokat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,

TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a »DEBRECZEN« című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SAZMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,

MINDENMEMÜ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előzetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Képz. évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 — —
Negyedévre . . . 2 — 50 —
Kgy. óra . . . 1 — —
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Fötér 1828. sz.) bérmentve küldendő.
Előzetési helyben:
Fotó K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Fötér 1828. sz. alatt.)

Népgyűlés Debreczen FÖLHIVÁS

Tisztelt Polgártársak! Apáinktól öröklött mag liberalismusunk szent ügyét neyegeti.

A reakció fekete lovag vonalon nyílt és alattomos dítottak ellene, amidőn sorok tek azért, hogy a magyar ne consolidálását, a jogegyenlőség elveinek megvalósítását célként a liberális fejlődést biztosító javaslatoknak törvénynyé el akadályozzák.

S eszközeik előkeresésé logatósak.

Nemcsak megtagadják, liberális egyházpolitikai törvény a magyar nemzet közvéleményét képezik, — hanem politikai eszközöknek minősítik.

Egyházzal ellenségeknek szembeállítani e hazánkat és nem keresztényen polgárzában létező különféle kereszteléseket is.

E jogosulatlan és keletelhető támadás ellen nincs alkotmányos védekezés, magyar nemzeti liberális közpártoktól az Adriáig megnyilatkozásának súlyával mesterségesen szított reakciónak.

Debreczen sz. kir. vármegyének szabad gondogárai!

A liberalizmus szent kérésünk Titeket, hogy **Febr. 4-én, d. e. 11 óraker** sz. kir. város házában vallásfelelőtlenség nélkül minél nagyban jelenetek meg.

Fejezzük ki azon gyűléssunkat a nemzeti létérdekesértő azon sajnálatos támadást mondjuk ki határozatilag,

A „DEBRECZEN” TA

Elveszik a házat

Elveszik a házat,
A hol én születtem,
Pedig azt a házat
Pedig úgy szerettem,
A hol én születtem.

Nem adott az Isten,
Hej, nem adott módot
Hogy visszaválthatnám
Mikor a dob szólott,
Hej, nem adott módot.

Csak úgy kell elnéznet
Hogy' leszen a másé,
A sok édes minden
Akárcsi fiát, —
Hogy' leszen a másé.

S látnom kell az anyá
Szive-szakadtába'
Hogy' borul, hogy' borul
Az asztal sarkára,
Szive-szakadtába'.

HÓ.

— Saison-tárca.

Ön szereti asszonyom s hogy írjak róla.

A szürke égből hullni inte gyéren esik, hosszabb, zökben egy-egy pelyeg. Az eg Ön kíváncsian megnézi: kicsi lag, mely csakhamar elolvad, második. Ez már nagyobb, izm